



“生态包袱”蝶变“绿色财富”

记者 孟文佳 焦旭玉

初秋,正值收获季节。农作物秸秆如何处理?金昌康远供销有限公司有一套成熟的绿色解决方案,将秸秆这“生态包袱”变成了“绿色财富”。

8月7日,记者随全媒体采访团,走进了金昌康远供销有限公司。刚一进院,整齐堆放好的1.5万吨未加工玉米秸秆格外引人注目。再往里走,“吡吡吡”的声音从加工车间传来。

加工车间内,生物质颗粒机正将农作物秸秆破碎挤压成饲料颗粒。工人们迅速用麻袋将形状如药丸的饲料颗粒打包、装袋,并放置在储藏仓库

中。清点数量后,这些饲料颗粒将被运往青海以及甘肃周边地区。

农作物秸秆处理一直是农业领域的难点。金昌康远供销有限公司却能充分利用农作物秸秆回收再生产技术,大幅提升周边农户的秸秆收储能力,将秸秆这一传统农业“废弃物”转化为宝贵的有机资源。

2018年,在国家大力推广农作物秸秆规模化综合利用的机遇下,该公司开始投资生产秸秆综合循环利用生物质颗粒加工项目,生产加工的生物质颗粒逐渐作为煤炭替代品和有机饲

草向甘肃周边销售。2023年,随着农作物秸秆燃料化及饲料化利用的大范围应用,金昌康远供销有限公司被评为全国秸秆综合利用示范展示基地。

“你别看一个颗粒才几厘米,只要泡了水,立刻就会变成非常蓬松的饲料。”该公司副经理王绶熙一边用手掰开饲料颗粒向记者展示,一边解释道:“我们这个饲料全部是纯天然农作物,不添加任何化学成分。正因为这个原因,一些大型的畜牧企业购买我们的饲料后,还会将我们的饲料颗粒作为他们的饲料配方原材料之一。”

这些曾被视为“废弃物”的秸秆不仅为公司创造了利润,也为当地农户增加了收入,还解决了秸秆处理的难题,实现了多方共赢。

据了解,该公司2023年收储农作物秸秆达18.58万吨,综合利用率突破92.5%。收储的秸秆60%以上会直接加工成饲料颗粒,其余则通过农林废弃物综合利用技术,将废弃木材与秸秆一并处理,用于燃料、肥料和基料,真正实现了“生态包袱”向“绿色财富”的转变,为农业可持续发展提供了新思路。

八冶公司十届一次职工代表大会召开

本报讯(记者文星乃 胡有春)8月9日,八冶建设集团有限公司十届一次职工代表大会暨工会第十三次会员代表大会召开,来自八冶建设集团有限公司的153名代表出席大会。

市人大常委会副主任、市总工会主席赵华出席。

大会在庄严的国歌声中开幕。大会听取了八冶建设集团有限公司《内抓管理 外拓市场 降本增效 提升品质 在新征程上奋力开启集团公司高质量发展新篇章》的行政工作报告、《凝心聚力 笃行务实 奋楫争先 惟实励新 团结带领广大职工为推动集团高质量发展而努力奋斗》的工会工作报告。

赵华代表金昌市总工会向大会的召开表示热烈祝贺,向长期以来重视、

关心和支持工会工作的集团党委表示衷心感谢,对集团各级工会组织围绕企业改革发展大局,依法维护职工权益、竭诚服务职工群众,广大职工在经济建设主战场勇于担当、拼搏奉献,所取得的成绩表示赞扬。

大会审议通过了集团2023年财务工作报告,工会第十二届经费审查委员会工作报告和相关管理(实施)办法、制度、规定。

大会选举产生集团工会第十三届委员会委员、经费审查委员会;表决通过了集团2023年生产经营工作报告、工会第十二届委员会工作报告、2023年财务工作报告、工会第十二届经费审查委员会工作报告的决议;会上对2023年度先进集体、优秀个人和第六届“十佳青年”进行了表彰。

今年二季度我市生态环境新闻发布会召开

本报讯(记者李峰 见习记者张文睿)8月9日,2024年二季度金昌市生态环境新闻发布会召开,介绍第三轮中央生态环保督察整改情况、近年来全市生态环境工作开展情况。

自第三轮中央生态环境保护督察开展以来,全市各级各部门单位发挥金昌市生态环境保护委员会的作用,结合金昌实际,制定了《金昌市贯彻落实第三轮中央生态环境保护督察报告整改实施方案(征求意见稿)》,将涉及我市的11项整改任务逐一明确了整改目标、整改时限、包抓领导、责任单位和整改措施。截至目前,中央督察组交办我市的24件信访件中,已有18件通过省级销号复核,4件已具备销号条件,剩余的2件力争年内完成销号。同时,全面启动了督察反馈问题的整改工作,严格实行“一项一档”的台账式管理制度和“月调度、季通报”制度,确保整改工作有序进行。目前,已有1项完成了主要的整改内容,剩余的10项整改工作正在持续推进中。

我市准确把握国家安全形势变

化的新特点、新趋势,持续夯实生态环境领域应急管理基础,全面开展行政区域突发环境事件风险评估工作,编制《金昌市环境风险评估报告》,切实增强区域环境风险管控水平。近年来,全市各级生态环境保护部门一体推进企事业单位突发环境事件应急预案备案管理,累计服务指导232家企事业单位完成应急预案备案工作,各工业园区均完成环境风险评估及突发环境事件应急预案编制、备案,全市突发环境事件应急预案体系逐步完善。建成省、市、县三级环境应急物资储备库,储备应急指挥、个人防护、污染处置、应急监测等6大类、25种、963件(套)环境应急物资,重点风险源企业同步储备必要的环境应急物资,为全市突发环境事件应急处置提供物资保障。从各行业领域中遴选优秀人才、专家,建立金昌市环境应急管理专家库,依托金川集团股份有限公司组建金昌市环境应急救援队,通过定期开展演练、培训、实操等活动,不断提升应急救援队伍应急处突能力。

金川区病害动物无害化处理中心二期车间即将投产

本报讯(记者孟文佳 焦旭玉)为进一步强化病死动物及产品无害化处理监管工作,降低动物疫病发生风险,保障动物及动物产品质量安全,

金川区病害动物无害化处理中心二期车间正在加紧建设,预计9月底正式建成投入使用。

8月7日,记者随全媒体采访团来

到金川区病害动物无害化处理中心。在病死畜禽集中无害化处理二期车间,工人们正有序地检查车间设备设施,为二期项目正式投产做最后的检

查准备工作。由于金昌市域内养殖量逐年提升,原有的无害化处理设备无法满足处理需求。甘肃鑫垦农业生物科技有限公司生产负责人张文军告诉记者,新型设备将通过高温生物降解对病害动物进行处理,且年处理量也将由之前的1200吨提升至10000吨,有效地提高了金昌市病害动物处理能力,为推进当地绿色农业发展提供了有力支持。



8月8日上午,金川区福里社区新时代文明实践站举办“爱心互助 共享药箱 传递爱心”暨文明积分兑换活动,辖区热心居民、包帮单位代表共计50余人参加活动。图为居民在现场咨询情况。

陈然 摄



我市三人受到国家生态环境部表扬

本报讯(记者莫亚红)近日,生态环境部印发《关于对2024年第七轮次重点区域空气质量改善监督帮扶突出人员致以感谢的函》,对河北、辽宁等31个省级表现突出集体通报表扬。金昌市生态环境综合行政执法队李德海、王博寿、高苍年3名同志作为被抽调人员,积极配合做好完成各项工作任务,受到国家生态环境部表扬。

按照生态环境部2024年次重点区域空气质量改善监督帮扶(第七轮次)工作的统一安排部署和要求,金昌市生态环境综合行政执法队李德海、王博寿、高苍年3名同志作为被抽调人员,积极配合做好完成各项工作任务,受到国家生态环境部表扬。

按照生态环境部2024年次重点区域空气质量改善监督帮扶(第七轮次)工作的统一安排部署和要求,金昌市生态环境综合行政执法队李德海、王博寿、高苍年3名同志作为被抽调人员,积极配合做好完成各项工作任务,受到国家生态环境部表扬。

按照生态环境部2024年次重点区域空气质量改善监督帮扶(第七轮次)工作的统一安排部署和要求,金昌市生态环境综合行政执法队李德海、王博寿、高苍年3名同志作为被抽调人员,积极配合做好完成各项工作任务,受到国家生态环境部表扬。

金川公安分局破获一起团伙贩毒案

缴获毒品585.3克

本报讯(记者董振虎)近日,在省、市两级公安机关指导和民勤县公安局的协作配合下,市公安局金川分局成功打掉一个跨内蒙古阿拉善盟和甘肃武威、金昌两省三地的毒品安纳咖分销团伙网络,抓获犯罪嫌疑人7人,查处吸毒人员4人,缴获毒品安纳咖585.3克。

今年4月初,金川分局办案民警在工作中获取到我市一男子吸食毒品安纳咖的线索,随即展开侦查,经精准研判,进一步掌握了吸、贩毒品安纳咖的重大线索。金川分局主要领导高度重视,要求办案民警循线侦查,掌握吸、贩毒品团伙网络,实现全链条打击。随着侦查工作的不断深入进行,7月23日,专案组民警研判收网时机已经成熟,随即金川分局

抽调20余名精干警力分组同步展开抓捕工作。经过民警的不懈努力,在市区抓获犯罪嫌疑人李某等4人,缴获毒品安纳咖181.8克。

经进一步深挖侦查,一个跨内蒙古和甘肃两省的吸、贩毒品安纳咖团伙网络被纳入办案民警的侦查范围。在上级公安机关指导协调下,金昌、民勤两地公安机关联合开展跨区域协作办案,于7月27日、8月1日相继在内蒙古阿拉善盟抓获团伙成员李某、王某、张某3人,缴获毒品安纳咖403.5克。至此,一个从内蒙古向我省武威、金昌分销毒品安纳咖的贩毒团伙被全链条摧毁。现该案件7名犯罪嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施。目前,案件正在进一步办理中。

龙首公安分局跨区域协作成功挽损17万元

本报讯(记者焦旭玉)7月30日,市公安局龙首分局刑侦大队协助四川江油市公安局成功追回涉诈资金17.1万元,为夏季行动再添战果。

7月9日,龙首公安分局刑侦大队接到金昌市公安局反诈中心预警线索称,某企业员工买买某在银行大额取现涉诈资金,要求核查。接到预警线索后,刑侦大队民警立即进行分析研判,即刻出发追缴赃物,于7月10日凌晨5时许,成功在兰州某快递中转站将买买某用涉诈资金购买的价值6.4万元的黄金截留。

办案民警疑心不放,持续跟进,研判发现买买某持有的银行卡内有可疑资金17.1万余元,在市局反诈中心的大力支持下,通过对买买某银行卡内的资金流进一步分析,发现四川籍女子杨某有被骗可能,民警遂将银行卡冻结,并同步联系四川江油市公安局开展侦查工作。经侦查得知,杨某因轻信网友,下载一炒股软件,向该软件投资近17.1万元,后骗子将被骗资金转入买买某卡内。现该笔涉诈资金已成功冻结,全额退还给受害人杨某。目前该案正在进一步侦办中。

我市举办新闻出版各项工作培训班

本报讯 为深入学习贯彻习近平文化思想,全面落实全国、全省、全市宣传思想文化工作会议精神,进一步强化队伍履职能力,提升新闻出版各项工作水平,8月8日至9日,我市举办2024年印刷发行、“扫黄打非”、软件正版化暨版权行政执法培训班。

培训班邀请省委宣传部印刷发行处、反非法反违禁处、版权管理处有关负责同志及省内版权行政执法专家,就印刷发行行业发展与管理、“扫黄打非”工作、软件正版化工作、行政执法实务等方面进行全面系统培训,课程安排科学合理,既有相关

政策解读,又有专业指导,内容丰富、贴合实际,具有很强的针对性、指导性和操作性。通过本次培训,进一步增强了全市新闻出版队伍的思想认识、理论水平和工作本领。

市“扫黄打非”工作机制有关成员单位负责人及联络员,市委各部门、市级国家机关各部门单位、各人民团体、有关企事业单位工作人员,县委宣传部分管负责同志、股室负责同志以及县区文化市场综合行政执法队全体人员,各乡镇、街道“扫黄打非”基层站点负责人及工作人员参加了培训。(市委宣传

“有担当,值得人们信赖”

金川区城管为市民寻找丢失物受称赞

本报讯 近日,金川区城市管理局综合行政执法队北滨大队机动队员正在例行巡查任务,当路过平凉路桥头时,突然遇到一位怀里抱着孩子的市民着急求助。

原来,这位市民刚从10路公交车上下车,因为要照顾孩子,下车时手忙脚乱,后来才发现随身物品落在了车上。可是这时公交车已经不见了踪影,她一时心急如焚,不知所措。恰巧看到城管队员正在巡查,便前来寻求帮助。城管队员先是安抚好市民的焦急心情,之后查看10路公交车行车路线,并带着市民乘坐城管执法车辆,按照路线追赶公交车。最终在公交车终点站找到了那辆公交车,并找回市民遗忘的随身物品。城管队员随后又将市民送到了居住小区。市民感激地说:“金川城管有担当,值得人们信赖。”

城市管理工作和服务市民群众日常生活息息相关。为了更好地服务市民群众,金川区城市管理局创建“有困难找城管”品牌活动,通过“接诉即办”等途径和方法,面对面了解民情民意,真真切切办一些实事,解决群众日常诉求,保障市民生产生活,做好城市的“大管家”。要求辖区各主次干道所有路面队员,包括机动队员,在日常巡查或者执法过程中,以市民群众诉求为工作导向,本着“为民、及时、高效”等原则,充分发挥辖区队员“熟悉城市管理、了解辖区路面情况、联动快速解决问题”等优势,协调大队及全区城管执法力量,为市民解决城市管理各类诉求及力所能及的各类问题,切实提升市民群众的满意度和幸福感,营造文明和谐美好的城市市容环境秩序。

(金川区城管局)